FORMULUBLAD

RETTHYRNINGUR
Ferhyrningur med 61l hornin rétt og gagnsteedar hlidar jafn
langar. .
F=a-b
U=2a+2b (pb.e. summa allra hlidarlengda.)
FERNINGUR er rétthyrningur med allar hlidar jafn langar.

SAMSIDUNGUR
Ferhyrningur med gagnsteedar hlidar jafn langar og
gagnstaed horn jafn stor.
F=g-h
U = summa allra hlidariengda (Gtlina).
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TRAPISA
Ferhyrningur med tveer hlidar samsida (a og b) en hinar
ekki.

a+b

F= r h (a il b)
U = summa allra hlidarlengda (utlina).
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PRIHYRNINGUR
Flatarmal finnst med pvi ad margfalda saman lengd einnar
hlidar hans og haedina a pa hlig, deilt med 2.

(n—2) - 180°= hornasumma marghyrninga par sem n er
fjéldi horna.
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Sérstakir prihyrningar:

a) [jafnarma brihyrningi med 45°, 45° og 90° horn er;
a. Skammbhlidar eru jafnlangar (jafnarma)
b. Langhlid = skammhlid-v/2

b) [prihyrningi med 30°, 60° og 90° horn er:
a. Langhlid = 2-styttri skammbhlid
b. Lengri skammhlid = styttri skammhlid-y/3




